Schéma narratif

Remet les étapes du schéma narratif dans l'ordre, puis écris en quelques mots ce
qu'il se passe dans cette histoire

Elément perturbateur - situation finale - péripéties - résolution - situation initiale




Voici le conte de Cendrillon dans le désordre. C'est a toi de le remettre dans bon
ordre (de 14 5)

Cendrillon quitte la maison pour aller au palais, parée de

beaux habits fournis par sa marraine. Elle épouse le prince
et trouve mari et maison pour ses deux sceurs.

Le prince désire plus que tout retrouver cette femme

inconnue dont il est tombé amoureux. Toutes le femmes du
royaume doivent essayer la chaussure abandonnée par

Cendrillon. Seule Cendrillon réussit a I’enfiler, démontrant
qu’elle est bien I"inconnue que recherche le prince.

Toutes les filles du royaume sont invitées a un bal donné
par le prince. Cendrillon veut y aller aussi.

Depuis la mort de son pére, Cendrillon est au service de sa
belle-mére et les filles de celle-ci.

Cendrillon aide ses sceurs a se préparer pour le bal.

Laissée seule a la maison, Cendrillon se fait offrir un
carrosse et des habits par sa fée marraine.

Arrivée au bal, Cendrillon éblouit toute la cour,

incluant le prince qui I’invite a revenir le lendemain.
Personne ne I’a reconnue.

Cendrillon retourne au bal et séduit a nouveau le
prince.

Cendrillon quitte précipitamment le bal sur les douze
coups de minuit. Dans sa hate, elle perd I'une de ses
chaussures.
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Q Fixer les étapes du récit d’aventures

Un récit d’aventures s'organise en cing étapes.

r!muation initiale

1. Uaction n'a pas encore commencé : on présente
le héros, les autres personnages, et le décor.

Elément pearturbateur

2. Un événement vient bouleverser I'existence
ou les projets du héros et provoque le début des péripéties.

Péripéties

3. Le héros affronte une suite d’aventures plus ou moins
dangereuses : combat contre des animaux sauvages,
dangers naturels, confrontation avec des peuples

ou des créatures inconnus...

Elément de résolution

4. Un événement met fin aux péripéties et aboutit
a la situation finale.

Situation finale

5. On présente la situation du héros 2 Ia fin de I'histoire :
il a changé, il a appris des choses sur lui-méme
et sa situation a évolué.

Compleéte les synopsis suivants de ces trois récits d’aventures.
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inventer de nouvelles.
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